

## PROCES VERBAL

Încheiat azi, 28.03.2024 cu ocazia desfășurării ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Sângeorgiu de Mureș. Ordinea de zi a fost stabilită prin Dispoziția primarului comunei Sângeorgiu de Mureș, nr. 114 din 22.03.2024

Sunt prezenți următorii consilieri: Babă Valer-Irimie, Dicui Ioan, Fazakas Csaba, Fărcaș Zaharie, Horvath Arpad, Kuzstos Arpad, Mureșan Kilyen Emma, Nagy Krisztian, Opriș Mariana, Osvath Maria, Szanto Arpad, Szekely Albert, Szekely Imola, Szekely Lorand-Laszlo, Szekely Peter, Vajda Iuliu. Lipsește Tătar Gheorghe. La ședință mai participă dl. Sofalvi Sandor Szabolcs, primar, dl. Moldovan Mircea, secretar general, dl. Szekely-Beres Attila-Csaba, consilier, dl. Meșter Ioan, referent, dl. Molnar Szilard, consilier, dl. Kilyen Istvan, consilier, d-na. Merdariu Rodica Maria, șef birou contabilitate și d-na. Boni Maria, consilier.

D-na. Opriș Mariana, președintele de ședință, dă cuvântul d-lui Moldovan Mircea care prezintă procesul-verbal al ședinței anterioare. Se solicită discuții:

Babă Valer – am auzit procesul verbal de luna trecută. Nu am participat la ședință pentru că nu au fost postate documentele pe site. Aceste documente trebuie să fie postate, să fie publice și toată lumea să le cunoască. Îmi doresc ca acest site să fie funcțional, de aceea mă voi abține de acum la toate proiectele de hotărâri până la expirarea acestui mandat. Vă mulțumesc.

Nu mai sunt alte discuții, se supune la vot procesul verbal, d-nii. consilieri Babă Valer și Dicui Ioan se abțin, ceilalți consilieri sunt "pentru" și în continuare se dă citire ordinii de zi:

**1.- PROIECT DE HOTARARE** privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici actualizați a investiției „Reabilitare și eficientizare energetică a Grădiniței de copii ”Bambi” din localitatea Sângeorgiu de Mureș, comuna Sângeorgiu de Mureș, județul Mureș”

Prezintă: Molnar Szilard – consilier

**2.- PROIECT DE HOTARARE** privind modificarea și completarea inventarului bunurilor aparținând domeniului public al comunei Sângeorgiu de Mureș

Prezintă: Molnar Szilard – consilier

**3.- PROIECT DE HOTARARE** Privind înființarea activităților finanțate din venituri proprii – sursa E, în comuna Sângeorgiu de Mureș pentru Școala Gimnazială ”Sfântu Gheorghe”

Prezintă: Merdariu Rodica-Maria – șef birou contabilitate

**4.- PROIECT DE HOTARARE** Privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sângeorgiu de Mureș pe anul 2024

Prezintă: Merdariu Rodica-Maria – șef birou contabilitate

**5.- PROIECT DE HOTARARE** privind aprobarea documentației pentru acordarea finanțărilor nerambursabile din bugetul propriu al comunei Sângeorgiu de Mureș pe anul 2024 pentru activități non-profit de interes local

Prezintă: Kilyen Istvan – consilier

**6.- PROIECT DE HOTARARE** privind aprobarea Regulamentului de acordare a ajutoarelor comunitare și de urgență familiilor și persoanelor singure care se afla în situații de necesitate cauzate de calamități naturale, incendii, accidente precum și pentru alte situații deosebite

Prezintă: Boni Maria – consilier

7.- **PROIECT DE HOTARARE** privind aprobarea Regulamentului de organizare si functionare a "Terenului de sport multifunctional " din Comuna Sângeorgiu de Mureş, str. Gării, nr. 42

Prezintă: Kilyen Istvan – consilier

8.- **PROIECT DE HOTARARE** privind aprobarea închirierii suprafeţei de 243,39 ha păşuni, aflate în proprietatea publică a comunei Sângeorgiu de Mureş, judeţul Mureş

Prezintă: Szekely-Beres Attila-Csaba – consilier

9.- **PROIECT DE HOTARARE** Privind desemnarea unui număr de doi consilieri locali pentru a face parte din Comisia de evaluare a performanţelor profesionale individuale ale secretarului general al comunei Sângeorgiu de Mureş

Prezintă: Văcar Marioara – inspector

10.- **PROIECT DE HOTARARE** privind avizarea Documentaţiei de delegare a gestiunii activităţilor de sortare a deşeurilor reciclabile, compostare a biodeşeurilor şi transfer a deşeurilor prin exploatarea SSCT Cristeşti, STZ 5 – Târnăveni, STZ 6 – Bălăuşeri şi STZ 7 – Râciu

Prezintă: Osvath Kinga – consilier

11.-**RAPORT** pe anul 2023 privind starea economică, socială şi de mediu a unităţii administrativ - teritoriale – **COMUNA SÂNGEORGIU DE MUREŞ**

Prezintă: Sofalvi Sandor Szabolcs - primar

## 12.- DIVERSE

Se supune la vot ordinea de zi, toată lumea este "pentru".

În continuare dl. Molnar Szilard prezintă punctul 1 al ordinii de zi, **PROIECT DE HOTARARE** privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici actualizaţi a investiţiei „Reabilitare şi eficientizare energetică a Grădiniţei de copii "Bambi" din localitatea Sângeorgiu de Mureş, comuna Sângeorgiu de Mureş, judeţul Mureş”.

Se solicită discuţii:

Szekely Albert – acest proiect necesită aviz de la ISU?

Molnar Szilard – se va solicita aviz de la ISU la terminare.

Szekely Albert – eu zic să solicitaţi printr-o adresă.

Nu mai sunt alte discuţii, se supune la vot proiectul de hotărâre, domnul consilier Babă Valer se abţine, ceilalţi consilieri sunt "pentru" şi se adoptă **HOTĂRÂREA NR. 020/28.03.2024 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici actualizaţi a investiţiei „Reabilitare şi eficientizare energetică a Grădiniţei de copii "Bambi" din localitatea Sângeorgiu de Mureş, comuna Sângeorgiu de Mureş, judeţul Mureş”**

La punctul 2 al ordinii de zi, dl. Molnar Szilard prezintă **PROIECT DE HOTARARE** privind modificarea şi completarea inventarului bunurilor aparţinând domeniului public al comunei Sângeorgiu de Mureş.

Se solicită discuţii, nu sunt, se supune la vot proiectul de hotărâre, domnul consilier Babă Valer se abţine, ceilalţi consilieri sunt "pentru" şi se adoptă **HOTĂRÂREA NR. 021/28.03.2024 privind modificarea şi completarea inventarului bunurilor aparţinând domeniului public al comunei Sângeorgiu de Mureş**

Se trece la punctul 3 al ordinii de zi, **PROIECT DE HOTARARE** Privind înfiinţarea activităţilor finanţate din venituri proprii – sursa E, în comuna Sângeorgiu de Mureş pentru Şcoala Gimnazială "Sfântu Gheorghe" prezentat de d-na. Merdarius Rodica.

Se solicită discuţii:

Babă Valer – dacă ne uităm pe documentație, și aici mă refer la referatul de aprobare al d-lui. primar, ceea ce am primit noi este total diferit de ceea ce a dat citire d-na. Merdariu.

Moldovan Mircea – nu cred domnule consilier, după cum observ eu, Dvs. studiați un material care se referă la un alt proiect de hotărâre. Să consemnez acest lucru în procesul verbal?

Babă Valer – chiar vă rog.

Nu mai sunt alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, domnul consilier Babă Valer se abține, ceilalți consilieri sunt “pentru” și se adoptă **HOTĂRÂREA NR. 022/28.03.2024** *Privind înființarea activităților finanțate din venituri proprii – sursa E, în comuna Sângeorgiu de Mureș pentru Școala Gimnazială "Sfântu Gheorghe".*

La punctul 4 al ordinii de zi, d-na. Merdariu Rodica prezintă **PROIECT DE HOTARARE** Privind rectificarea bugetului de venituri si cheltuieli al comunei Sângeorgiu de Mures pe anul 2024.

Se solicită discuții, nu sunt, se supune la vot proiectul de hotărâre, domnul consilier Babă Valer se abține, ceilalți consilieri sunt “pentru” și se adoptă **HOTĂRÂREA NR. 023/28.03.2024** *Privind rectificarea bugetului de venituri si cheltuieli al comunei Sângeorgiu de Mures pe anul 2024.*

Punctul 5 al ordinii de zi, **PROIECT DE HOTARARE** privind aprobarea documentației pentru acordarea finanțărilor nerambursabile din bugetul propriu al comunei Sângeorgiu de Mureș pe anul 2024 pentru activități non-profit de interes local este prezentat de către dl. Kilyen Istvan.

Se solicită discuții, nu sunt, se supune la vot proiectul de hotărâre, domnul consilier Babă Valer se abține, ceilalți consilieri sunt “pentru” și se adoptă **HOTĂRÂREA NR. 024/28.03.2024** privind aprobarea documentației pentru acordarea finanțărilor nerambursabile din bugetul propriu al comunei Sângeorgiu de Mureș pe anul 2024 pentru activități non-profit de interes local

La punctul 6 de pe ordinea de zi, d-na. Boni Maria prezintă **PROIECT DE HOTARARE** privind aprobarea Regulamentului de acordare a ajutoarelor comunitare și de urgenta familiilor si persoanelor singure care se afla in situatii de necesitate cauzate de calamitati naturale, incendii, accidente precum si pentru alte situatii deosebite

Se solicită discuții:

Szekely Albert – ajutorul financiar până la ce sumă e?

Boni Maria – 10.000 de lei.

Szekely Albert – ajutorul de înmormântare poate să fie până la 5000 de lei. Eu aș propune să se reducă la jumătate și să mărim la cei cu boală cronică.

Sofalvi Szabolcs – observația e bună dar am o observație. Noi nu acordăm bani ci doar achitam contravaloarea cheltuielilor de înmormântare. Nu vom acorda toată valoarea ci doar ajutam oarecum. Observația este pertinentă.

Szekely Albert – pentru probleme deosebite sunteți de acord cu suma maximă de 10000 de lei?

Nu mai sunt alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre cu modificarea d-lui. Szekely Albert, toată lumea este “pentru” și se adoptă **HOTĂRÂREA NR. 025/28.03.2024** *privind aprobarea Regulamentului de acordare a ajutoarelor comunitare și de urgenta familiilor si persoanelor singure care se afla in situatii de necesitate cauzate de calamitati naturale, incendii, accidente precum si pentru alte situatii deosebite.*

Punctul 7 de pe ordinea de zi, **PROIECT DE HOTARARE** privind aprobarea Regulamentului de organizare si functionare a "Terenului de sport multifuncțional " din Comuna Sângeorgiu de Mureș, str. Gării, nr. 42, este prezentat de dl. Kilyen Istvan.

Se solicită discuții:

Dicui Ioan – cam când se dă drumul?

Sofalvi Szabolcs – la începutul lunii aprilie.

Nu mai sunt alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, toată lumea este "pentru" și se adoptă **HOTĂRÂREA NR. 026/28.03.2024 privind aprobarea Regulamentului de organizare si functionare a "Terenului de sport multifuncțional " din Comuna Sângeorgiu de Mureș, str. Gării, nr. 42**

La punctul 8 al ordinii de zi, dl. Szekely-Beres Attila prezintă **PROIECT DE HOTARARE** privind aprobarea închirierii suprafeței de 243,39 ha pășuni, aflate în proprietatea publică a comunei Sângeorgiu de Mureș, județul Mureș

Se solicită discuții:

Oprîș Mariana – un hectar pentru loc de picnic nu lăsăm din pășune?

Sofalvi Szabolcs – am lăsat în 2 locații, una în zona Pițigoiului. Avem însă o problemă cu o suprafață de teren pe care se dorește amenajarea unui cimitir privat. Legea ne dă posibilitatea să emitem un aviz de oportunitate în sensul respingerii însă nu s-a ținut cont că în Sângeorgiu de Mureș există locuri de veci. Ei au spus că destinația cimitirului e pentru locuitorii din Tg. Mureș, ceea ce va duce la creșterea circulației pe străzile către acest cimitir, la locuri de parcare.

Dicui Ioan – ce s-a mai întâmplat cu ciobanul?

Sofalvi Szabolcs – practic e o neglijență pentru că e o obligație să vaccinezi, ceea ce nu au făcut. Avem și unele probleme, nu respectă programul de pășunat. Am cerut în instanță, inclusiv desființarea stâniei. Acum s-a întâmplat o dramă. Noi am transportat toate cadavrele de animale, noi am igienizat pășunea și urmează să îl acționăm în instanță pentru recuperare.

Nu mai sunt alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, domnul consilier Babă Valer se abține, ceilalți consilieri sunt "pentru" și se adoptă **HOTĂRÂREA NR. 027/28.03.2024 privind aprobarea închirierii suprafeței de 243,39 ha pășuni, aflate în proprietatea publică a comunei Sângeorgiu de Mureș, județul Mureș**

Se trece la punctul 9 de pe ordinea de zi, **PROIECT DE HOTARARE** Privind desemnarea unui număr de doi consilieri locali pentru a face parte din Comisia de evaluare a performanțelor profesionale individuale ale secretarului general al comunei Sângeorgiu de Mureș.

Se solicită să se facă propuneri.

Dl. Horvat îl propune pe dl. Szekely Albert.

Dl. Fărcaș Zaharie o propune pe d-na. Oprîș Mariana.

Nu mai sunt alte propuneri, se supune la vot proiectul de hotărâre, domnul consilier Babă Valer se abține, ceilalți consilieri sunt "pentru" și se adoptă **HOTĂRÂREA NR. 028/28.03.2024 Privind desemnarea unui număr de doi consilieri locali pentru a face parte din Comisia de evaluare a performanțelor profesionale individuale ale secretarului general al comunei Sângeorgiu de Mureș**

La punctul 10 de pe ordinea de zi, dl. Moldovan Mircea prezintă **PROIECT DE HOTARARE** privind avizarea Documentației de delegare a gestiunii activităților de sortare a deșeurilor reciclabile, compostare a biodeșeurilor și transfer a deșeurilor prin exploatarea SSCT Cristești, STZ 5 – Târnăveni, STZ 6 – Bălăușeri și STZ 7 – Râciu

Se solicită discuții, nu sunt, se supune la vot proiectul de hotărâre, toată lumea este “pentru” și se adoptă **HOTĂRÂREA NR. 029/28.03.2024 privind avizarea Documentației de delegare a gestiunii activităților de sortare a deșeurilor reciclabile, compostare a biodeșeurilor și transfer a deșeurilor prin exploatarea SSCT Cristești, STZ 5 – Târnăveni, STZ 6 – Bălăușeri și STZ 7 – Râciu**

În continuare, dl primar Sofalvi Szabolcs prezintă **RAPORTUL** pe anul 2023 privind starea economică, socială și de mediu a unității administrativ - teritoriale – **COMUNA SÂNGEORGIU DE MUREȘ**.

Diverse:

Mureșan-Kilyen Emma – datorită unei familii, răsună tot dealul cu muzică. Putem chema poliția? Familia e pe strada Cimitirului.

Sofalvi Szabolcs – se poate chema poliția, chiar este indicat.

Fărcaș Zaharie – multe felicitări pentru proiectul asfaltării străzii Narciselor.

Dicui Ioan – nu se pot băga firele de pe stâlpi în pământ?

Sofalvi Szabolcs – Electrica a demarat proiectul de 3, 4 ani dar de atunci nu s-a mai făcut nimic.

D-na. Opriș Mariana solicită să se facă propuneri privind alegerea unui președinte de ședință pe perioada aprilie – iunie 2024.

Dl. Szanto Arpad îl propune la vot pe dl. Szekely Albert.

Nu mai sunt alte propuneri se supune la vot, toată lumea este “pentru” și se adoptă **HOTĂRÂREA NR. 030/28.03.2024 privind alegerea președintelui de ședință pentru perioada aprilie – iunie 2024.**

Nu mai sunt alte discuții, d-na. Opriș Mariana mulțumește pentru participare și declară ședința închisă.

Sângeorgiu de Mureș,  
28.03.2024

Contrasemnează,  
Secretar general,  
Jrs. MOLDOVAN MIRCEA

